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Der Pflegedienst unseres Hauses

Krankenpflege in unserer Einrichtung heißt:
“Soziale Dienstleistung von Menschen für
Menschen”

Daher orientiert sich unsere pflegerische Versor-
gung an den Zielsetzungen der Weltgesundheits-
organisation (WHO) und am umfassenden Pfle-
gebegriff: „Pflege ist Lebenshilfe“. Sie ist für die
Gesellschaft eine notwendige Dienstleitung. Sie
befasst sich mit den gesunden und kranken Men-
schen aller Altersgruppen. Pflege leistet Hilfe zur
Erhaltung, Anpassung und Wiederherstellung der
körperlichen, psychischen und sozialen Funktio-
nen des Lebens. „Der Mensch in seiner individu-
ellen Gesamtheit steht im Vordergrund unseres
pflegerischen Handelns”.
Diese Sichtweise von Krankenpflege findet sich
in unserem Leitbild wieder, indem es unter pfle-
gerischer Versorgung heißt: “Wir wollen den
Menschen auf hohem Niveau pflegen und orien-

tieren uns am ganzheitlichen Pflegeverständnis.
Körper, Geist, Seele und soziales Umfeld unse-
rer Patienten bestimmen unser pflegerisches
Handeln. Daher führen wir den Pflegeprozess im
Rahmen der Bereichspflege durch”.

Die verantwortlichen Pflege- und
Funktionskräfte unserer Einrichtung

Unsere Pflegeteams bestehen aus qualifizierten
Krankenpflegekräften, die unseren Patienten und
Gästen mit Rat und Tat zur Seite stehen. Deren
persönliche Unterstützung und weitere Betreu-
ung hat aufgrund unserer Pflegephilosophie und
Zielsetzung, neben der Durchführung von medi-
zinischen Verordnungen, für uns einen hohen
Stellenwert. Daher gehören Pflegeüberleitung
und die ambulante pflegerische Betreung durch
unsere Sozialstation zu unserem pflegerischen
Gesamtkonzept. Angehörige sind uns herzlich
willkommen. Wir setzen uns für eine aktivierende
Pflege ein, in dem diese auf Wunsch und nach

Möglichkeit miteinbezogen werden. Die vielen
verschiedenen Aufgabenfelder, in denen in unse-
rer Einrichtung Krankenpflegekräfte tätig sind,
fordern eine hohe Qualifikation unserer Mitarbei-
ter. Diese Qualifikation beinhaltet für uns hohes
menschliches und soziales Engagement, sowie
ein fundiertes pflegerisches und medizinisches
Wissen. Daher benötigen unsere Pflegenden
“Menschenkenntnis”. 

In der dem Krankenhaus angegliederten Kran-
kenpflegeschule werden so „Menschenkenntnis-
se“ verschiedenster Menschenbilder vermittelt.
Fort- und Weiterbildung ist für unsere pflegeri-
schen Mitarbeiter ein stetiger Begleiter in ihrem
beruflichen Alltag. Nur durch stetige Fort- und
Weiterbildung der Mitarbeiter können wir auf
Dauer die hohe Qualität der Krankenpflege zum
Wohle der Patienten in unserer Einrichtung
sicherstellen.
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Die Erfahrungen mit der Einführung und dem
Betrieb des GeoCon Dienstplan dokumentiert
der Pflegedienstleiter:

Manfred Schrewe, Betriebswirt (VWA) 
- Schwerpunkt Krankenhauswirtschaft -
Die Bandbreite der Vorteile des GeoCon Dienst-
plan ist groß und deshalb erläutere ich sie nur in
Stichworten:
• Problemlose und schnelle Integrierung in die

moderne IT-Landschaft mit Schnittstellen wie 
z.B. zu Kidicap Lohn-/Gehaltsabrechnung,

• Strukturabbildung mit konkreten Daten für
Management und Controlling zur strategi-
schen Planung, Auswertung und Statistik,

• Planungssicherheit durch fehlerfreie Abrech-
nungen - und dies alles bei einfacher 
Handhabung und Übersichtlichkeit.

Die Dienstplansoftware erfüllt damit sämtliche
Anforderungen eines modernen Kreiskranken-
hauses wie dem unseren. Seit Einführung des
GeoCon Dienstplans im Jahre 2000 für unsere
300 Mitarbeiter hat sich, insbesondere auch zur
Geschäftsführung der GeoCon Software GmbH,
ein hervorragender Kontakt zum Anbieterunter-

nehmen entwickelt. Ich werde bei der Erläuterung
der manchmal auftretenden Probleme sofort ver-
standen, mit der Folge, dass die Dinge kurzfristig
und vor allem unbürokratisch gelöst werden. Die-
se permanente Unterstützung trifft auch insbeson-
dere auf den Support zu. Wir erhalten zudem
regelmäßig Updates. Unsere Zufriedenheit doku-
mentieren wir deshalb nicht nur in Schriftform,

sondern vermitteln sie auch befreundeten Kran-
kenhäusern durch eine Präsentation des Dienst-
planprogramms in unserem Hause. Weitere Infor-
mationen erteilt:

Pflegedienstleiter Manfred Schrewe
Telefon: 06631-98-1119
Mail: m.schrewe@kreiskrankenhaus-alsfeld.de

GeoCon Software GmbH • Rudower Chaussee 29 • 12489 Berlin • Tel: 030-6392-3693
Fax: 030-6392-6010 • Mail: geocon@geocon.de • Internet: www.geocon.de
• GeoCon Software GmbH • Niederlassung Süd • Heinz-Peter Ruf (Key Account Manager)
Dr. Alfred-Leitz-Str. 5 • 76703 Kraichtal • Telefon: 07258-930260 • E-Mail: hp.ruf@geocon.de


